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U ants could speak, they could love, hate, dream, and philosophize like humans. How 
would they react to the present state of the world? The fall play "Under the Sycamore 
Tree" had one answer. 

The dancing ants in the play include from the left: Shelly Wooley, Jayne Barton, 
Hyrma Zakahi, LeAnn Anderson, [back), Nan Williams. 

'Under The Sycamore Tree' 
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Thanksgiving 

'Giving thanks or the thanks for 
What is Thanksgiving? Is it the giving 

of thanks or the thanks for giving? 
lJoes that inquisitive question tickle 

your brain cells enough to give rise to 
curiosity? 

We could easily forget the reason for 
this holiday because the word most 
closely associated with Thanksgiving is a 
common, everyday four letter word. 

Come, come now, the word is looming 
on the horizon of your mind. Put on 
those precious (Polaroid) sunglasses and 
open those tired blood shot eyes a little 
wider. 

Of course! FOOD is the word., All of 
our lives we see squash and turkey, 
grapes and cranberries when Thanksgiv-

ing is mentioned. In kindergarten, Wt 
artistically scribbled all kinds of colorful 
blobs resembling food ..... 

The teacher forgave us if we forgot to 
capitalize the T. but oh!, for shame if we 
made the turkey green, and the pumpkin 
pie blue with red polka-dots. 

Theorize upon the circumstances of 
Thanksgiving. Somehow it seems unbe­
lievable that 353 years ago it was the 
Pilgrims and the Indians who offered 

thanks, gave speeches, and prayed 
together. This came about when Gov. 
Wm. Bradford proclaimed it a day of 
Thanksgiving. 

Now take these circumstances, and 
imagine what it would be like if some of 

giving' 
Pierre's honorable citizens were fetching 
water from the town well, saddling 
horses and preparing muskets in 
readiness for rabbit and squirrel 
hunting. 

Is the image slightly hazy? Under­
sta.nd, the times are different but does 
that excuse our gasoline shortage, the 
hiked prices on meat, our possible sugar 
shortage? What about US's increasing 
crime rates, drugs, booze, etc.? 

And our country has a long way to go. 
Therefore, the reality of Dennis Banks, 
Gov. Kneip, Pres. Ford, Mao Tse Tung, 
Breshnev and Kissinger, to name a few 
feasting in the middle of the wilderness 
has yet to materialize. 

Survey reveals Riggs students heavy drinkers 
Pu hlic opinion is a determining force 

in any system and Riggs High School is 
no different. 

A public opinion survey was conducted 
to determine the behavior and opinions 
of R.H.S. students concerning the use of 
drugs and alcohol in the high school. 
This was conducted on November 17 in 
the homerooms where 75% of each class 
<'nmpk·terl the survey which is tabulated 
below. 

The findings of this Drug-Alcohol 
Survey (DAS) were quite interesting in 
that one-third of the seniors and juniors 
have tried marijuam, while approximate­
ly 25% of the senior class regularily uses 

marajuana, and 18% of the junior class 
answered affirmativly. It was also found 
that sPninr girls smoke more mara_iuana 
than senior boys, but senior boys are 
heavier drinkers. 

The student use of alcohol is by far 
the heaviest as 78% of the senior males 
polled use alcohol once a week or more. 
68% of the senior females, 69% of junior 
males, and 62% of junior females claim 
to be regular drinkers. 

It's quite apparent that heavy use of 
hard drugs isn't a big problem in R.I-LS. 
The findings of the DAS concluded that 
15% of the senior girls have tried hard 

drugs, the biggest group percentage. 
The question concerning the use of 

marijuana conducted in the DAS showed 
that there would not be much more use 
of marijuana if it were legalized, as 

about 45% of the students in the three 
classes said they would never use it. The 
fact that marijuana is illegal does not 
seem to be the determining factor. 

The students are definitely not as 
concerned about what alcohol will do to 
their health as they are about the bodily 
damagP resulting from the use of rlru_gs. 
hut S('VPral students cheekerl both as 
lwin,e; Pqually harmful. 
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Senior Junior Sophs 

M F M F M F 
How often do you drink alcoholic beverages? 

never ............................................. - - - - - - • - - • · · · · · · · · · 15% 26% 11 % 23% 21 % 37% 

less than once a month ............................................... . 7 13 20 16 28 20 

once a month ....................................................... . 13 29 32 25 25 19 

once a week ....................................... - - . - - - • - • • • • • · · · · · 30 21 26 22 9 15 

twice a week ........................................................ . 20 14 5 11 6 7 

more often ................................................. • • • • • • • · · · 15 2 6 4 11 2 

Have you ever tried marijuana? 

yes ................................................................ . 34 33 33 32 24 16 

no ................................................................. . 62 65 67 68 76 84 

If you still use marijuana, how often do you use it? 

less than once a month ............................................... . 5 13 5 10 8 7 
once a month ....................................................... . 6 4 4 5 2 0 
once a week ........................................................ . 5 6 0 4 0 
more often .......................................................... . 8 3 4 4 3 3 

If you have never tried marijuana, would you try it if it was legal? 

never ............................................................... . 38 46 44 36 47 56 

maybe ............................................... - • • - - • • • • · · · • · · 23 23 31 25 29 33 

sure ................................................................ . 22 15 14 17 8 6 

Have you ever tried speed, LSD, heroin or some other hard drug? 
yes ................................................................ . 13 15 5 10 4 7 

no ................................................................. . 80 80 9 86 80 92 

Which do you feel is more harmful to your body, alcohol or marijuana? 

alcohol ............................................................. . 28 31 36 31 28 35 

marijuana ........................................................... . 57 51 54 53 56 51 

If you're using drugs do you think your parents know? 

yes ................................................................. . 8 12 10 4 4 3 

no ................................................................. . 25 22 20 22 2 19 

not sure ............................................................ . 11 10 5 10 




